

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Tržište rada". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## UVOD

Kako smanjiti ulaganje kapitala u proces reprodukcije?

Kako povećati rezultat poslovanja preduzeća.?

Po čemu se određuje visina zarade?

Na sva ova pitanja ekonomija daje odgovore. Kazu da je ekonomija "nauka izbora", njen prvi problem je oskudnost resursa tj. usklađivanje potrebe društva za dobrima I ograničenih resursa. Ekonomija se deli na mikroekonomiju I makroekonomiju.

Mikroekonomija se bavi izučavanjem pojedinačnih ekonomskih pojava, veličina i odnosa vezanih za pojedince i preduzeća. Postoje pozitivna I normativna ekonomija. Pozitivna prikazuje svet onakav kakav stvarno jeste, dok se normativna bavi pitanjem kakav bi svet trebao da bude.

Osnovna pitanja ekonomije su sta, kako I za koga proizvoditi? Odgovori na ova pitanja su svedena na izbor između inputa I outputa privrede.

Inputi su potrebne količine za jedan proizvod koji se proizvodi. Outputi su izlazne veličine proizvodnje.

Tržište je skup kupaca i prodavaca koji putem međusobnih delovanja određuju cenu proizvoda.

Slika 1.1. Podela ekonomije

## TRAŽNJA PREDUZEĆA ZA INPUTIMA NA KONKURENTNOM I MONOPOLSKOM TRŽIŠTU U KRATKOM ROKU

Granični proizvod rada (MPI) se javlja kada dođe do povećanja outputa usled angažovanja dodatnog radnika a da se uz to količina inputa ne menja. Sa ekonomske strane gledišta preduzeća trebaju da zapošljavaju radnu snagu sve dok je vrednost graničnog proizvoda jednaka nadnicama.

Vrednost graničnog proizvoda rada (VMPI) je prihod koji je ostvaren od prodaje izlazne veličine proizvodnje uz pomoć jedne dodatne jedinice rada. Zbog zakona opadajućih graničnih prinosa, granični proizvod rada opada sa porastom količine rada tj. granični proizvod rada opada sa porastom radnih sati.

Na slici 1.2 prikazane su dve krive; prva kriva konkurentnog tržišta outputa pokazuje da VMPL opada iako je cena nepromenjena, dok kod druge krive (isprekidane) vidimo da se cena mora sniziti da bi se moglo prodati više proizvoda, zbog toga je granični prihod niži od cene.

Kao što smo već spomenuli preduzeće bi trebalo da zapošljava radnu snagu sve dok je vrednost graničnog rada ekvivalentna platama, u obrnutom slučaju preduzeće otpusta radnike. Zapošljavanje radne snage I izbor nivoa outputa prati pravilo da je granični prihod jednak graničnom trošku.

Slika 1.3. Zapošljavanje radne snage na konkurentnom tržištu

Tražnja za radom, izvedena tražnja, transferne zarade I ekonomska renta

Slika 1.4. Individualna tražnja za radom

Kriva tražnje za radom sledi zakon opadajuće tražnje. Što je plata veća količina potrebnog rada je manja.

Izvedena tražnja za radom i ostalim inputima proizvodnje zavisi od tražnje za finalnim proizvodima, tj. robama i uslugama koje ti inputi proizvode. Dakle, tražnja za radom zavisi od tražnje za proizvodima tog rada.

Ekonomska renta je deo dohotka koji vlasnik prima pored zarade, veličina ekonomske rente zavisi od "elastičnosti" ponude. Ekonomska renta predstavlja razliku između isplaćenih plata I transfernih zarada.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)